Vorlesung Elektrizitat

0. Erinnerung an: und Magnetismus

Die Vorlesungen beginnen mit Wellenoptik
und damit der Fortsetzung von el.magn. Wellen
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Anderungen bei nicht magnetischen Materialien, den fur die
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1. Wellenoptik

Hinweis auf e.m. Welle: CLicht:CEIektromagnetische Welle :1/\/_80”0

a) Polarisation
b) Interferenz
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Was passiert mit der Geschwindigkeit?
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X Stuck Materie
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Auslaufende Welle:

Einfallende Welle: Verzogerung
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Beitrag am Punkt P von einem strahlenden Dipol:
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Beitrag von allen Punkten: Integration
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Xo eingesetzt, s.0.
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Makroskopische Betrachtung: Gesamtwellenfeld:
— —}
Vakuum: A ¢ = Az B = +zk Ek
‘ S \
Medium: zusatzliche Zeit: Primar- Sekundarwellen
At = (I“I . 1)% verzogert

Nach Durchlaufen eines Mediums:
E(Z) — Eﬂgim(r—(ﬂ—l)%—gj — Eﬂgim@f—%) . g—ifﬂ(ﬂ—l)%
¢



Hier: @<<1 — g_iq} =1 — I

— g . z g - z
E,= FEgee®2) —jon—1)42 Fj « 7

—

— — _ o(t—Z :
= E.+Y, Ex = Eq @1 —iwmn—1)4 ]
Vergleich mit miWscher Herleitung: /
. i L el f— £
F(z) = —iw 4z Nee o [ el %)
Z'Eg'm[(iﬂ%—(ﬂz)-Fi(ﬂ'T]

Neg?

— n=1+
Z‘ED-[ﬁw%—mzjﬁw-T} ‘M

1.2. Absorption und Dispersion
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Absorption Phasenverzf)gerung

Zur Erinnerung: Poynting Vektor
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Nochmals:

Gruppengeschwindigkeit: Mit dieser Geschwindigkeit

_ wird die Energie
Spezielle Losung der Wellengleichung: transportiert!
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Endlicher Wellenzug:
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